



# 奋进新时代

郑州晚报 A05

2018年3月9日 星期五

统筹:孙友文 编辑:李要好 美编:杨卫萍 校对:陈希

2018全国两会·好声音

## 聚焦热点、服务民生,全国人大代表积极建言献策 为世界贡献更多绿色农产品 让大家的饭碗盛满“中国粮食”

### 为世界贡献更多绿色农产品

全国人大代表  
辉县市张村乡裴寨村党支部书记、村委会主任 裴春亮

“这几年,河南紧紧抓住中部崛起等战略机遇,航空港区、新郑综合保税区、河南自贸区快速发展,河南更加开放、更有活力,作为一名河南人也更加有底气了。”

“政府工作报告中提到的要全面深化农村改革,推动农村各项事业的全面发展,大力实施乡村振兴战略,作为一名农村基层代表,非常振奋。”裴春亮建议,要紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的新时代农村建设目标任务,做大做强特色高效农业,做好农副产品深加工,提升农产品附加值,要依托跨境电商平台,为世界贡献更多绿色农产品,让大家的饭碗里都盛满“中国粮食”。



### 戏曲传承人应该从小抓起

全国人大代表、鹤壁市豫剧牛派艺术研究院演员 金不换

“保护传承好传统戏曲,不仅需政府加大经济扶持力度,更需要培养和吸引更多年轻人学戏、唱戏、爱戏。”金不换说。

如何保护好戏曲传承人?金不换认为,应该从小抓起,戏曲进校园就是一个核心。他坦言,戏曲进校园这种模式需要政府高度重视,“越是孩子看不懂的戏曲越需要讲解,让孩子理解戏曲里的人物讲的是什么,吸引他们的兴趣”。

### 军工企业要“两条腿走路”

全国人大代表  
中船重工第七二五研究所所长 马玉璞

政府工作报告多处内容涉及军民融合发展,强调要深化混合所有制改革,在电力、石油、天然气、铁路、民航、电信、军工等领域迈出实质性步伐。

马玉璞认为,随着军民融合上升为国家战略,深度融合发展一方面要注意军转民,军工企业包括研发机构和设计机构,还有制造企业,不但要为军事装备服务,同时也要为国民经济服务,军工企业要“两条腿走路”;另一方面,应该把先进的民用技术应用到军工装备上,发挥军工和民用两个积极性。在军民融合的过程中,把管理先进和技术一流的企业吸引到军民融合发展之中,让其把先进的民用技术应用到军工装备上。

### 开发中医农业 助力乡村振兴

全国人大代表、开封市中医院院长 庞国明

“乡村振兴战略将为新时代现代农业的发展带来巨大机遇。中医农业就是将中医原理和方法应用于农业领域,实现现代农业与传统中医的跨界融合,优势互补,集成创新。”

庞国明认为,中医农业可以在农用药物、饲料和肥料三个领域广泛应用,即利用中医原理和方法将动植物以及其他生物元素和天然矿物元素制成农药及兽药、饲料和肥料。

如何让中医农业成为助力乡村振兴的推手?庞国明认为应充分利用我国中草药物品多、分布广的特点,在欠发达的中西部地区,偏远山区,开展中医农业。

“应该利用闲置农房发展中医养生游、健康乡村游,休闲观光游、中医康养基地、养老基地等项目,发展创意中医农业、中医特色文化产业、促进乡村振兴战略实施。”庞国明说。

### 消防装备要配齐“一车两人”

全国人大代表、南阳防爆电器研究所有限公司电器室主任 张丽晓

张丽晓说,消防员面对高温、黑暗、有毒和浓烟等危害环境时,若没有相应的设备贸然冲进现场,不仅不能完成任务,还会徒增人员伤亡。

张丽晓介绍,目前,河南省的防爆消防产业已经由国家批准为创新特色产业集群。企业数也已多达100余家,并率先成功研发了城市主战防爆消防车和防爆消防机器人。其中防爆消防车的研发问世,填补了国内空白,在国际上也处于领先水平。即一辆城市主战防爆消防车,匹配两台消防防爆机器人,一台为消防防爆侦检机器人、另一台为灭火机器人。

张丽晓建议,为了更加有效地保护灭火战斗中消防人员的安全,在全国范围内消防领域推广使用消防装备防爆消防“一车两人”计划。

郑州融媒体记者 李娜 武建玲 覃岩峰 张倩 徐刚领 袁帅 石闯 肖雅文 殷海涛

两会报道团队